



Consiliul Județean Harghita

RO-530140 Miercure-Ciuc, P-ța Libertății Nr. 5

Tel.: +4-0266-207700, Fax: +4-0266-207703, info@judetulharghita.ro, www.judetulharghita.ro

Nr. 10333/04.05.2017

Către,

Reprezentanții județului Harghita în Parlamentul României

În atenția domnilor senatori și deputați

Referitor la: proiectul de Hotărâre privind retransmiterea unor drumuri naționale și a terenurilor aferente, din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Transporturilor, în domeniul public al autorităților județene/locale și în administrarea consiliilor județene/locale de care au aparținut, precum și declasarea acestora din categoria funcțională a drumurilor de interes național și încadrarea în categoria funcțională a drumurilor de interes județean/local.

Stimați domni,

Consiliul Județean Harghita a aflat de inițiativa Guvernului României de a modifica legislația cu privire la încadrarea drumurilor publice din România prin declasarea unor drumuri din categoria funcțională a drumurilor de interes național și încadrarea în categoria funcțională a drumurilor de interes județean, fără o minimă consultare cu consiliile județene ceea ce ar duce la afectarea gravă a bugetelor acestora alocate întreținerii și modernizării drumurilor județene.

Este invocată Legea nr. 198/2015 privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 7/2010 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare, care pe scurt precizează că toate drumurile de interes național ce nu îndeplinesc criteriile de trafic minim vor fi trecute prin hotărâre a Guvernului în proprietatea publică a județului.

Se face o prezentare a drumurilor precum și a terenurilor ocupate de acestea dar fără a se preciza clar modul de preluare în patrimoniul județelor, nefiind nici măcar intabulate aceste drumuri în cărți funciare deoarece nu au fost alocate fondurile necesare realizării cadastrului rutier, iar suprafețele de teren aferente drumurilor naționale nu fac obiectul unor cereri de retrocedare/restituire, nici al unor litigii aflate pe rolul instanțelor judecătorești și nu sunt grevate de alte sarcini.



În anexa la proiectul de hotărâre sunt regăsite două drumuri naționale care ar trebui să fie retransmise către Consiliul Județean Harghita, respectiv drumul național DN 11B de la Cozmeni spre Tg. Secuiesc și drumul național DN 13 C de la Cristuru Secuiesc până la Vânători. La verificarea anexelor din acest proiect de hotărâre a reieșit că nu au fost identificate exact sectoarele de drum ce sunt vizate de modificări, nu au fost corect încadrate drumurile iar despre DN 11B nici măcar nu se precizează tronsonul aferent Consiliului Județean Harghita.

Astfel, Consiliul Județean Harghita a inițiat în anul 2002 o hotărâre prin care a fost aprobată trecerea drumului județean DJ 134A, km 17+077-35+547 și DJ 137 km 24+136-35+200 din domeniul public al județului Harghita și din administrarea CJHr, în domeniul public al statului și în administrarea Regiei Autonome "Administrația Națională a Drumurilor din România" cu scopul de se putea asigura reabilitarea sectoarelor respective de drum. Aceste două sectoare au fost reclasificate ca un singur drum național, respectiv DN 13C.

Sectorul de drum național de la Cristuru Secuiesc până la Bisericiani (DN 13A) 12+700 - 31+195 a fost reabilitat după preluarea acestuia, dar sectorul de la hotarul administrativ al județului și până la Cristuru Secuiesc 1+600 - 12+700 a rămas în același stadiu, nefiind executată nicio lucrare de reabilitare sau modernizare.

La limita județului există și un pod peste râul Târnava Mare care a fost refăcut de actualul CNAIR dar care nu poate fi folosit în urma viciilor de execuție și a inundațiilor din anul 2016.

În anul 1998 a fost predat și actualul drum național DN 11B de la Cozmeni la Tg. Secuiesc pentru reabilitare și mentenanță de către actualul CNAIR, lucru doar parțial îndeplinit prin faptul că nu au fost refăcute podurile și podețele de pe traseul acestui drum, singurele lucrări fiind cele la calea de rulare.

Întrucât considerăm că scopul preluării în administrare a acestor sectoare de drum de către actualul CNAIR nu a fost atins, nu putem accepta retransmiterea către consiliile județene de care au aparținut precum și declasarea acestora din categoria funcțională a drumurilor de interes național și încadrarea în categoria funcțională a drumurilor de interes județean/local.

În acest moment bugetul județean nu poate asigura fondurile necesare întreținerii întregii rețele rutiere aflate în administrare, iar lucrări investiții nici nu pot fi inițiate în condițiile actuale datorită resurselor financiare foarte reduse pe care le poate aloca anual Consiliul Județean Harghita din bugetul propriu pentru reabilitarea, refacerea și întreținerea drumurilor județene, respectiv în situația de față, județul Harghita are în administrare cea mai mare infrastructură de drumuri din țară raportat



la mărimea teritoriului și la numărul de locuitori, iar fondurile existente se situează la cele mai mici nivele din țară.

Propunerea Consiliului Județean Harghita este de a ne sprijini în demersul nostru de a respinge acest proiect de act normativ și solicitarea identificării de către guvernul României a resurselor financiare necesare demarării lucrărilor de refacere a acestor drumuri așa cum a fost prevăzut inițial.

Astfel considerăm necesară modificarea prevederilor din Legea nr. 198/2015 privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 7/2010 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în sensul eliminării art. V alin. (1) ce prevedea tocmai declasificarea acestor drumuri naționale și transmiterea lor către consiliile județene

Este nevoie ca aceste inițiative ce nu sunt susținute cu date concrete, fără consultări prealabile cu toate consiliile județene implicate și care nu au și măsuri de compensare financiară să nu fie aprobate deoarece vor dezechilibra puternic bugetele județene și așa grav afectate de toate măsurile recente.

Cu considerație,

Borboly Csaba
președinte

Borboly Csaba.

Miercurea Ciuc, 04.05.2017